



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Иск.№ 155
Дата 24 MAR 2025

ДО
Г-Н ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ,
МИНИСТЪР НА ИНОВАЦИИТЕ
И РАСТЕЖА
И
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАЦИОНАЛНИЯТ СЪВЕТ ЗА
ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО

СТ А Н О В И Щ Е О Т БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за Министерството на вътрешните работи, сигн. №51-554-01-28

УВАЖАЕМИ Г-Н ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП), подкрепя извършването на структурни реформи в системата на Министерство на вътрешните работи (МВР). Считаме, че това е необходима стъпка към подобряването на ефективността на структурите на МВР, към повишаване на доверието в тях, както и за укрепване на демократичните процеси в страната.

С предложеният Законопроект за изменение и допълнение на Закона за Министерството на вътрешните работи се предлагат реформи само по отношение на трудовите и осигурителните отношения. Считаме, че тези промени трябва да са част от цялостна реформа в системата на МВР.

България отделя 2,5% от БВП за вътрешен ред и сигурност, което я нарежда на първо място от всички страни от Европейският съюз отделящи най-висок процент от БВП за сектор „Сигурност“. Въпреки тези данни беше гласувано значително увеличение с 50% на заплатите на служителите в системата на МВР, без да се направят каквито и да е било други реформи в сектора, чрез които да се подобри тяхната работа и да се повиши общественото доверие.

Със законопроекта се предлага нов метод за определяне на размера на основното месечно възнаграждение на държавните служители, който да бъде обвързан със средната работна заплата за съответната административна област, а не както е в момента – със средната за страната. Съгласни сме, че сега действащата нормативна уредба създава голям дисбаланс с частния сектор. Въпреки това сме на мнение, че работната заплата е резултатна величина и тя би следвало да се определя на база положеният труд, неговото качество, както и поетият риск от служителите на МВР, а не на регионално или национално ниво.

Не подкрепяме предложението пенсионираните служители да получават месечно възнаграждение в размер на минималната работна заплата. Това предложение противоречи на Решение №12 от 1997 год. на Конституционния съд, с което се забранява дискриминация поради упражнено право на пенсия. Правото на пенсия не трябва да бъде поставяно в зависимост от упражняването на друго основно право, каквото е правото на труд.

Подкрепяме предвиденото намаляване на броя заплати, изплатени при прекратяване на правоотношенията с МВР, за всички бъдещи правоотношения от 20 на 10 заплати. Също така подкрепяме и предложението за намаляване на размера на месечното възнаграждение с размера на задължителните пенсионни и здравни осигурителни вноски. Палатата многократно е настоявала осигурителните задължения на държавните служители и на останалите работници и служители да бъдат изравнени.

Във връзка с гореизложеното, Българска търговско-промишлена палата подкрепя част от текстовете на законопроекта, но считаме че те имат нужда от допълнително прецизиране преди да бъдат приети.

С уважение,

Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП

